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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αρ. 3250/14-2-2022 Ερώτηση.  

 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. Βολουδάκης και Μ. 
Σενετάκης, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η πολιτεία, η κυβέρνηση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στέκονται δίπλα 
στους Έλληνες αγρότες και έχουν απλώσει ένα δίχτυ προστασίας σε ολόκληρη την ελληνική 
κοινωνία, ώστε ουδείς Έλληνας παραγωγός να μην μείνει εκτεθειμένος στις εκάστοτε 
προκλήσεις. 
 
Προς αυτή την κατεύθυνση, προβήκαμε στην λήψη μέτρων για την κάλυψη του αυξημένου 
κόστους των ζωοτροφών, όπως η μείωση του ΦΠΑ στις ζωοτροφές που προορίζονται για ζωική 
παραγωγή από το 13% στο 6%.  
Πρόσφατα δε προβλέψαμε το μέτρο της επιδότησης του τζίρου των κτηνοτρόφων. Σε σχέση με 
το εξαγγελθέν αυτό μέτρο, αναφέρουμε ότι αφορά την επιδότηση των κτηνοτρόφων σε ποσοστό 
4% επί των φορολογητέων εκροών του δεύτερου εξαμήνου του 2021, με κόστος 43 εκατ. Ευρώ 
και το επόμενο διάστημα αναμένεται να εκδοθεί η σχετική απόφαση. 
 
Επιπρόσθετα, το τελευταίο διάστημα έχουμε λάβει μία σειρά λοιπών μέτρων για την 
ανακούφιση και στήριξη των παραγωγών του πρωτογενούς τομέα που πλήττονται από το 
αυξημένο κόστος ενέργειας και παραγωγής. Συγκεκριμένα:   

 Υπογράψαμε, από κοινού με τους Υπουργούς Οικονομικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 
την αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/13046/455/10-2-2022 απόφαση (Β΄560) «Χορήγηση επιδότησης, από το 
Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης, της τιμολογητέας κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας 
καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας με παροχές αγροτικής χρήσης» για την κάλυψη του 80% 
της ρήτρας αναπροσαρμογής στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος αγροτικής χρήσης για την 
περίοδο από Αύγουστο έως και Δεκέμβριο 2021, ύψους 50 εκατ. ευρώ. Οι αγρότες μας θα 
δουν το ποσό αυτό να συμψηφίζεται με τον επόμενο λογαριασμό ηλεκτρικού ρεύματος. 
Ουδεμία διακοπή ρεύματος θα υπάρξει, προτού ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία. Επίσης, για 
τους μήνες Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου, καλύπτουμε το 50% της ρήτρας αναπροσαρμογής 
για τους αγρότες και τις αγροτικές επιχειρήσεις. Το μέτρο αυτό θα εξειδικευτεί με σχετική 
κοινή υπουργική απόφαση. 

 Προβλέψαμε το μέτρο της επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης για το αγροτικό 
πετρέλαιο για το 2022.  
Το συγκεκριμένο μέτρο αφορά πλέον όλους τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και ο 
προϋπολογισμός του αυξήθηκε κατά 10 εκατ. € από τον αρχικό, φθάνοντας συνολικά τα 60 
εκατ. €. Το ύψος της επιστροφής θα οριοθετείται από τον αριθμό των στρεμμάτων και το 
είδος καλλιέργειας όπως δηλώνεται στο ΟΣΔΕ, σε συνδυασμό με τα τιμολόγια αγοράς 
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πετρελαίου κίνησης, όπως θα δηλωθούν από το δίκτυο εμπορίας καυσίμων στη φορολογική 
αρχή (Mydata). Επιπλέον, θα ληφθεί υπόψη και το ύψος των δηλωθέντων εσόδων από 
παραγωγή των ετών 2019, 2020, 2021. Η σχετική διάταξη έχει κατατεθεί και αναμένεται η 
ψήφισή της. 

 Προβλέψαμε τη μείωση του ΦΠΑ στα λιπάσματα από το 13% στο 6%, μία παρέμβαση ύψους 
20 εκατ. ευρώ κατ’ έτος. Ομοίως η σχετική αυτή διάταξη έχει κατατεθεί και αναμένεται να 
ψηφισθεί. 

 Εντάσσουμε στο Μεταφορικό Ισοδύναμο τη μεταφορά ζωοτροφών στην Κρήτη για το έτος 
2022, μία παρέμβαση ύψους 8 εκατ. ευρώ. Το μέτρο αυτό θα εξειδικευτεί στο επόμενο 
χρονικό διάστημα. 

 Αυξάνουμε κατά 50% το πρόγραμμα των μικρών νησιών του Αιγαίου για τη μεταφορά 
ζωοτροφών, δηλαδή κατά 3,5 εκατ. Ευρώ. 

 Ενεργοποιήσαμε, νωρίτερα φέτος, στις 8.2.2022, την κάρτα του αγρότη, σε συνεργασία με την 
Τράπεζα Πειραιώς. Σημειώνουμε ότι τα δύο προηγούμενα χρόνια (2020 και 2021) είχαν 
ληφθεί ανάλογες πρωτοβουλίες για τη διευκόλυνση των παραγωγών, σε μεταγενέστερες 
όμως ημερομηνίες, 30.3.2020 και 18.3.2021 αντίστοιχα. 

 Στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας, από τον Ιανουάριο 2022 προβλέψαμε επιδότηση για τα 
αγροτικά τιμολόγια. Μάλιστα, για τον Απρίλιο, η επιδότηση ρεύματος διπλασιάζεται ώστε να 
καλύπτει περίπου το 50% της αύξησης, φθάνοντας τα 130 ευρώ. 

 Περαιτέρω, για τη μέση τάση και συγκεκριμένα για τις αγροτικές επιχειρήσεις, προβλέψαμε 
την αναστολή από 1 Νοεμβρίου 2021 έως και τις 31 Μαρτίου 2022, με δυνατότητα 
παράτασης, της καταβολής χρεώσεων Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ).  

 Από 5/8/2021 η ΔΕΗ παρέχει έκπτωση ενέργειας που ανέρχεται σε 50% στα αγροτικά 
τιμολόγια  

 
Επιπρόσθετα, στην πρόσφατη κοινή ανακοίνωση των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Οικονομικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στις 17.3.2022, εξαγγέλθηκαν δύο 
επιπλέον παρεμβάσεις για την ελάφρυνση του αυξημένου κόστους ενέργειας, από τις οποίες 
επωφελούνται και οι αγρότες. Συγκεκριμένα:  

 Η πρώτη παρέμβαση αφορά στην κάρτα καυσίμων, δηλαδή την επιδότηση του πετρελαίου 
κίνησης για τους μήνες Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο, καθώς μέσα στους δικαιούχους είναι και οι 
ελεύθεροι επαγγελματίες, συμπεριλαμβανομένων των αγροτών, οι οποίοι μπορούν να 
κάνουν χρήση του συγκεκριμένου μέτρου για τα οχήματά τους, εφόσον πληρούν τα 
προβλεπόμενα κριτήρια. 

 Η επιδότηση στην τιμή της πώλησης του πετρελαίου που θα γίνεται στην πηγή (στην αντλία) 
για τον μήνα Απρίλιο και αφορά όλους τους αγρότες οι οποίοι χρησιμοποιούν το πετρέλαιο 
κίνησης. 

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Βουλευτή κ. Μ. Βολουδάκη  
2. Βουλευτή κ. Μ. Σενετάκη    
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